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сення служби на лінії зіткнення, в зимовий період. Розкрито тлумачення терміну екі-
піровка, проведений аналіз нормативної бази, що регламентує забезпечення форменим 
одягом поліцейських. Визначенні особливості спорядження військовослужбовців США. 
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завдань. Не є винятком, в цьому контексті здійснення професійної діяльності в 
різних кліматичних умовах. 

Стаття 18 закону України «Про Національну поліцію» вимагає від поліцей-
ського професійно виконувати свої службові обов’язки. Однак, слід зауважити, 
що важливим критерієм професійності ефективності поліцейського як «гвинти-
ка» правоохоронної системи є ще й його екіпірування та оснащення. 

Середня температура повітря в Україні складає 20 градусів вище нуля. При 
цьому Середня річна кількість опадів на території країни зменшується від 650 – 
550 мм., на півночі до 450 – 350 мм., на Чорноморсько-Азовському узбережжі та 
у північному Криму і від 750 – 700 мм., на заході до 500 – 450 мм., на сході. При 
таких умовах, втрата свідомості, теплові травми, травми отриманні в результаті 
переохолоджень, є досить частим явищем, що виникають внаслідок не раціона-
льного вибору форменого одягу.  

Аспекти речового забезпечення підрозділів правоохоронних органів розгля-
дали в своїх наукових працях такі науковці як: В. Бакал, В. Натарова, Н. Фещик. 

Однак вважаємо за доцільним, що в умовах воєнного стану, питання вибору 
ефективного обмундирування, при виконанні службово-бойових завдань безпо-
середньо на лінії зіткнення не втратило своєї актуальності та потребує додатко-
вого вивчення. 

Мета статті. Встановити особливості ефективного обмундирування під-
розділів Сектору сил оборони України в умовах бойового зіткнення.  

Виклад основного матеріалу. Під час проведення аналізу терміну екіпіру-
вання, було встановлено, що академічним тлумачним словником Української мо-
ви під визначенням терміну, «Екіпірування», слід розуміти - це «усе те, що потрі-
бне для спорядження, обмундирування кого, чого-небудь». Також встановлено, 
що «Обмундирування» - «це комплект форменого одягу». В цей же час більш ши-
роким є визначення терміну «Спорядження» - «предмети озброєння, обмундиру-
вання та побутового вжитку бійця, а також пристрої для їх перенесення» [5]. 

Стаття 20 Закону України «Про Національну поліцію» закріплює однострій 
поліцейських. Визначення однострою зазначені у наказі МВС України від 
19.08.2017 № 718 «Про затвердження Правил носіння однострою поліцейських. 

Також, слід зазначити, що вищевказаний наказ визначає вичерпний перелік 
речей, що належать до спорядження: плащ-накидка, костюм-дощовик (куртка, 
брюки), костюм (куртка, штани) маскувальний, халат маскувальний, костюм мас-
кувальний, рукавички штурмові, жилет спеціальний, жилет розвантажувальний, 
розвантажувальна поясна система з підсумками, рюкзак тактичний, мішок спаль-
ний, килимок тепло ізолюючий, ремінь для брюк, ремінь для поясного спорядження, 
ремінь для брюк синтетичний, спорядження поясне, ремінь парадно-вихідний [2]. 

Характеристики елементів обмундировання розтлумачені у Постанові Кабі-
нету Міністрів України «Про однострій поліцейських» від 30.09.2015 № 823. Од-
нак, у вищезазначеному наказі визначені лише вимоги до виготовлення цих еле-
ментів однострою, детальний зовнішній опис без вимог до характеристик, функ-
ціональних особливостей, призначення, ергономіки, тривалості використання. 

Для забезпечення ефективності і комфорту при виконанні професійних 
обов’язків пропонуємо розглянути систему одягу, що використовується в армії 



Підготовка правоохоронців в системі МВС України в умовах воєнного стану. Вінниця, 2023 

 413 

США., а саме The Extended Cold Weather Clothing System, ECWCS (читається «і-сі-
дабл ю-сі-ес» або «еквакс», укр. «розширена система одягу для холодної погоди») 

Суть цієї системи, полягає в нашаруванні семи рівнів одягу, аналогічно до 
того як це відбувається в професійному альпінізмі, саме це дає можливість гнуч-
ко та індивідуально підходити до питання особистого комфорту [1]. 

Перший рівень. Комплект синтетичної термобілизни захищає тіло від впливів 
навколишнього середовища та покращує відведення вологи. Цей шар виготовлено 
з тонкого, гладкого матеріалу «Power Drive». Він має високу повітропроникність, 
відводить вологу від шкіри та швидко висихає, забезпечуючи терморегуляцію у 
теплу погоду та захист від холоду під час руху, при низьких температурах. Подо-
вжена спинка реглана, а також отвори для великих пальців, що полегшують одя-
гання додаткових шарів одягу, еластичний пояс і застібки, блискавка на кальсо-
нах, всі шви плоскі, що запобігає натиранню та забезпечує комфортне носіння. 

Другий рівень. Реглан і кальсони чудово підходять для термоізоляції у по-
мірному кліматі, а також як базовий шар у холодну погоду. Він виготовлений з 
матеріалу «Power», цей шар забезпечує додаткове тепло в прохолодних умовах, 
але так само відводить вологу та швидко висихає. Цей матеріал еластичний, що в 
свою чергу підвищує комфорт і має меншу вагу та об’єм, ніж у попередніх сис-
темах. У реглана другого рівня є застібка та блискавка на грудях тому він може 
трансформуватися. Подовжена спинка реглана надає додаткову ізоляції від на-
вколишнього середовища. Також є отвори для великих пальців. Плюси: додатко-
ві шари одягу, еластичний пояс і застібка, блискавка на кальсонах. Всі шви плос-
кі, що запобігає натиранню та забезпечує комфортне носіння [4]. 

 Третій рівень. Флісова куртка з високим коміром – це основний теплоізоля-
ційний шар для використання у помірних та холодних умовах. Виготовлений з 
матеріалу «Рowertech Termel Prо», що є двошаровим. Він захищає від потраплян-
ня вітру та допомагає утримувати тепло тіла. Завдяки хорошій повітропроникно-
сті, куртка третього рівня швидко сохне і краще утримує тепло, це зменшує вагу 
та покращує зносостійкость, у порівнянні з попередніми системами. 

Флісова куртка має застібку, блискавку спереду з вітрозахисним клапаном, 
високий комір, дві внутрішні нагрудні кишені, дві зовнішні бічні кишені та ней-
лонову накладку на плечах в комірі та ліктях, для кращої зносостійкості. З боків 
куртка також ущільнена матеріалом «Power Drive Git», для покращення еластич-
ності та комфорту.  

Четвертий рівень. Куртка-вітрівка – це тонкий захисний шар який покращує 
виведення вологи у відвідні канали попередніх натільних шарів одягу, вона також 
призначена для носіння під бронежилетом. Виготовлена з еластичного нейлону з 
водонепроникним покриттям. Ця куртка на блискавці, вона забезпечує захист від 
вітру та піску. В цієї куртки є нагрудні кишені з боковими блискавками, а також 
сітчаста підкладка, для забезпечення вентиляції при носінні бронежилетів. 

Окрім цього є нарукавні кишені на липучках, еластичні манжети та наліпки 
для кріплення шевронів та іменних бейджів. 

П’ятий рівень. Куртка та штани «Softshell» для холодної погоди. Призначені 
для використання в помірних та холодних погодних умовах, як зовнішній шар у 
поєднанні з іншими базовими та утепленими шарами. Пошиті з еластичних та 
дихаючих водонепроникних матеріалів. Куртка та штани надзвичайно легкі, 

https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%A3%D0%BA%D1%80%D0%B0%D1%97%D0%BD%D1%81%D1%8C%D0%BA%D0%B0_%D0%BC%D0%BE%D0%B2%D0%B0
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компактні та комфортні під час руху, куртка має подвійну застібку та блискавку 
із захистом від вітру, фіксуючу гумку знизу, для регулювання ширини та висоти 
коміру із складним капюшоном. Крім того вона має кишені на рукавах, дві пе-
редні кишені на блискавці, вентильовані отвори та наліпки для шевронів. 

Штани мають дві передні та бокові накладні кишені на застібках, липучках, 
бічні блискавки. На еластичному поясі також є петлі для ременя і точки кріплен-
ня для підтяжок. На всіх застібках є накладки, тому ними зручно користуватися у 
рукавичках. 

Шостий рівень. Куртка та штани для екстремальної холодної погоди. Вони 
призначені для насіння у вологих, холодних умовах. Виготовлені з двошарового 
матеріалу «Gore-tex». Куртка та штани є надзвичайно легкими та повністю водо-
непроникними. Вони забезпечують захист від вітру і атмосферних впливів при 
цьому маючи на 50 відсотків меншу вагу, ніж попередні системи. Також має ма-
скування в інфрачервоному діапазоні, що ще більше убезпечує солдата. На курт-
ці є блискавка, посередині дві прорізні кишені, капюшон, який ховається в комір, 
а також нарукавні регулятори на липучках для більшої універсальності. На шта-
нах є кишені, бічні блискавки на ¾ штанини, для зручності одягання з іншими 
шарами одягу або взуття. А також еластичні манжети на поясі, до того ж, є гум-
ка-фіксатор, що регулює петлі для ременя і точки кріплення для підтяжок 

Сьомий рівень. Зимова куртка та штани призначені для використання під 
час статичних операцій в екстремально холодних, сухих умовах. Зовнішній шар 
сьомого рівня не пропускає вологу, а внутрішній містить м’який утеплювач 
«Prime Love». Ці куртка та штани цупкі, водночас, дихаючі. Куртка має двосто-
ронню застібку-блискавку посередині із захистом від вітру. Нейлонові накладки 
на ліктях, дві передні кишені на блискавці та нейлонову внутрішню підкладку 
«ріп-стоп», крім, того утеплений капюшон, який легко ховається в комір.  

Штани 7-го рівня мають застібку-блискавку, еластичний пояс з точками 
кріплення для підтяжок, нейлонові підсилювачі на колінах і бічні застібки-
блискавки на повну довжину. На всіх застібки є накладки, тому ними зручно ко-
ристуватися у рукавичках [3]. 

Висновок. Яким би не був рівень підготовленості правоохоронця, до несення 
служби в екстремальних умовах, багато чого залежить від наявності ефективного 
обмундирування. Запропонована система одягу для холодної погоди третього 
покоління є значно легшою, теплішою, сухішою, гнучкішою та міцнішою, за по-
передні зразки, та дає змогу зосередитись на місці події, а не на погоді. 
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ОСОБЛИВОСТІ ФОРМУВАННЯ ВІЙСЬКОВО-ПАТРІОТИЧНИХ 
ЦІННІСНИХ ОРІЄНТИРІВ МОЛОДІ У СУЧАСНІЙ ВИЩІЙ ШКОЛІ  

У статті акцентується увага на особливостях формування військово-патріо-
тичних ціннісних орієнтирів молоді у сучасній вищій школі. Висвітлюються пріорите-
тні аспекти формування цінностей в умовах сьогодення.  

Ключові слова: військово-патріотичне виховання, ціннісні орієнтири, молодь, за-
хисник Вітчизни. 

 
Реалії сьогодення підтверджують той факт, що виховання сучасної молоді 

не може обійтися без формування ціннісних орієнтирів патріотичного, націона-
льного, демократичного та громадянського спрямування. В умовах війни Украї-
ни з рф актуальність формування військово-патріотичних ціннісних орієнтирів 
молоді ні у кого не викликає заперечень. Саме такої точки зору дотримуються 
відомі вітчизняні вчені І. Бех, Н. Ничкало, В. Кремень, О. Сухомлинська, М. Ев-
тух та ін. Як зазначає академік І. Бех “Сучасне реформування освіти кардинально 
відрізняється від усіх попередніх реформ тим, що вперше здійснюється не на ос-
нові державно-класових ідеологічних запитів, а за ідеями ціннісно-смислового 
буття людини, за логікою її історичного розвитку” [“Виховання особистості”, С.29].  

Зауважимо, військово-патріотичний аспект виховної діяльності розгляда-
ється, як любов до Батьківщини, відповідальність за її долю і готовність служити 
її інтересам, а в разі потреби самовіддано боронити здобутки свого народу.  

Мета статті: висвітлити ключові аспекти формування військово-патріо-
тичних ціннісних орієнтирів молоді у сучасній вищій школі. 
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